
ATA DA  REUNIÃO  DO COMITÊ  ESTADUAL DA  SAÚDE  DO ESTADO  DO CEARÁ REALIZADA EM

12.12.2025

DATA: 12 DE DEZEMBRO DE 2025

LOCAL: SALA DE IMPRENSA DA PROCURADORIA GERAL DE JUSTIÇA 

PAUTA PRINCIPAL:

• RELATÓRIO MÉDICO PARA AJUIZAMENTO DAS DEMANDAS DE SAÚDE

• CALENDÁRIO DE REUNIÕES 2026

PAUTA SECUNDÁRIA:

• APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 19/09/2025

Iniciados  os  trabalhos,  foram  repassadas  as  deliberações  da  reunião  realizada  no  dia  19  de

setembro de 2025, oportunidade em que a respectiva ata foi lida e aprovada pelo colegiado. 

Em continuidade  aos  trabalhos,  o  secretário  do  Comitê,  Sr.  Yury  Trindade,  apresentou  a  nova

representante do Tribunal  de Justiça e agora coordenadora do Comitê,  a Dra.  Patrícia Fernanda Toledo

Rodrigues.

Em seguida, com a palavra, a nova coordenadora compartilhou com o colegiado um pouco de sua

atuação  na  Vara  Especializada  da  Saúde,  bem  como  as  experiências  do  IV  FONAJUS,  realizado  em

novembro;  após  sua  apresentação,  a  Dra.  Patrícia  pediu  aos  demais  membros  que  também  se

apresentassem.

Na sequência, o secretário do Comitê, Sr. Yury Trindade, apresentou o calendário de reuniões para

o ano de 2026 e informou que, no próximo ano, a sistemática dos encontros será intercalada entre reuniões

online e presenciais, estas últimas realizadas de forma itinerante nos órgãos que compõem o Comitê. 
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O calendário ficou definido da seguinte maneira:

30 de janeiro – online;

27 de fevereiro – online;

27 de março – presencial na Justiça Federal;

24 de abril – online;

29 de maio – online;

26 de junho – presencial na sede da Defensoria Pública;

31 de julho – online;

28 de agosto – online;

29 de setembro – presencial no Ministério Público;

30 de outubro – online;

27 de novembro – online;

11 de dezembro – presencial na OAB.

Em  seguida,  informou  que  a  pauta  da  reunião  seria  a  continuidade  da  análise  do  relatório

elaborado pela Comissão Temática. Na sequência, a coordenadora do Comitê, Dra. Isabel Porto, apresentou

o referido relatório e, após sua exposição, houve manifestações dos presentes.

O Dr Ricardo Madeiro, representante da comissão de saúde fez menção ao Parecer nº 19/2025,

destacando que o médico não é obrigado a preencher um relatório com fins de perícia médica. Sugeriu,

ainda,  a  realização  de  visitas  ao  Conselho  Regional  de  Medicina  do  Estado do  Ceará  (CREMEC)  e  aos

sindicatos  dos  médicos,  a  fim  de  apresentar  o  referido  relatório  e  reforçar  a  importância  de  seu

preenchimento para instruir adequadamente as ações de saúde. 

A Dra. Niliane Meira informou aos membros do Comitê que conversou com o Dr. Alcindo Cerci

Neto, Conselheiro Relator, acerca do parecer do CFM. Relatou que o referido conselheiro se mostrou

aberto ao diálogo e à discussão sobre o tema do relatório médico.

A Defensora Pública, Dra. Yamara Lavor, informou aos presentes que, no âmbito da Defensoria,

existe um grupo de atuação estratégica que possivelmente está em articulação junto ao CFM referente

a esse parecer. Acrescentou que trará um retorno sobre o assunto na próxima reunião do Comitê. Após

as manifestações dos presentes, o relatório médico foi aprovado por unanimidade.
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Para concluir  a  reunião,  a  Dra.  Patrícia  Toledo informou aos presentes as pautas que pretende

priorizar ao longo do ano de 2026:

1)Atuação na área de saúde mental, com o objetivo de conhecer de perto o sistema, compreender

a realidade dos CAPS e realizar visitas aos locais de atendimento nas esferas estadual e municipal.

2)Criação  de  mecanismos,  em  parceria  com  as  Secretarias  de  Saúde,  para  aprimorar  o

atendimento  aos  pacientes  autistas,  diante  da  elevada  demanda  judicializada  que  tramita  na  Vara  da

Infância.

3)Aprimoramento  do  fluxo  de  atendimento  aos  pacientes  com  APLV,  considerando  o  grande

número de pessoas aguardando recebimento da fórmula, além dos processos já judicializados; a proposta é

dialogar com a SESA para melhorar o acesso e o acompanhamento desses casos.

4)Elaboração de um novo relatório médico voltado ao ajuizamento de ações relacionadas à saúde

suplementar.

5)Realização de uma oficina com o Hospital Sírio-Libanês, destinada não apenas aos magistrados,

mas também a todos os membros do Comitê Estadual de Saúde.

Deliberações do Comitê:

1. A próxima reunião do Comitê ocorrerá no dia 30 de janeiro de 2026

Nada mais havendo a tratar, a Dra. Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues, Coordenadora do referido

Comitê,  agradeceu a presença e a participação de todos,  e  declarou encerrada a  reunião,  da qual  eu,

Manuel Yury Trindade, Secretário-Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.

Fortaleza/CE, 12 de dezembro de 2025.

Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues, Juíza de Direito, Coordenadora do Comitê – TJCE; 

Niliane Meira Lima, Juíza Federal, Vice- Coordenadora do Comitê JFCE;

Isabel Maria Salustiano Arruda Porto, Procuradora de Justiça(MPCE, Titular);

 Yamara Alves Lavor Viana, Defensora Pública Estadual (DPE);

Daniel Kishita A. Bernardino, Defensor Público da União (DPU, Suplente) 

Caroline Moreira Gondim, Procuradora Estadual (PGE,Titular) ;
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 Ana Karine Serra Leopércio, Promotora de Justiça (MPCE, Coordenadora do CAOSAÚDE) 

Geanne Medeiros Bandeira Bezerra de Carvalho, Assessora Jurídica da Secretaria de Saúde (SESA, 

Suplente); 

Leonardo José Aprígio Costa Sousa, Advogado, Representante do Conselho Estadual de Saúde 

(CESAU, Titular); 

Daniel Soares Cavalcante, Representante da Operadora de Planos de Saúde (HAPVIDA); 

Sharliane Monteiro da Rocha, Representante do Conselho das Secretarias Municipais de Saúde do 

Ceará(COSEMS-CE, Suplente) 

William Alison Alves de Sa, Assessor Jurídico da Secretaria Municipal de Saúde (SMS, Suplente); 

Ricardo Cesár Vieira Madeiro, Advogado, Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE; 

Michele de Souza Santana Nascimento, Técnica Ministerial do Ministério Público, Convidada; 

Raisa Rariane Pereira Lima, Auxiliar Administrativo da JFCE para o Natjus e Comitê Estadual

Manuel Yury Trindade, Secretário-Executivo do Comitê e Assistente Operacional do NAT-JUS/CE.
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